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Tisková zpráva

Ztraťte se s námi v nočním čase, provedeme vás světem vědců, kteří vás naučí vědu milovat

Praha, 21. září 2021 - Chcete zažít, jaké to je ztratit se v čase? 24. září to můžete zkusit v rámci Noci vědců právě na téma ČAS přímo v kampusu ČZU na Suchdole. Do programu pro děti i dospělé se letos zapojilo všech šest fakult a čekají vás tak nevšední zážitky!


Společně prozkoumáme vývoj v čase krajiny, zvířat, vozidel ale i další techniky. Zároveň si budete moci mnohé vyzkoušet, zažít i ochutnat. „Zjistíme, jak je někdy načasování důležité i jak se dá čas ušetřit. Návštěvníky všech věkových kategorií i zájmů čekají přednášky, komentované ukázky, výstavy, hry i poznávačky. Věřím, že program Noci vědců všechny zaujme, díky tomu, že se na něm podílely všechny naše fakulty, je skutečně pestrý,“ říká vedoucí oddělení Marketingu a propagace ČZU a koordinátorka letošní Noci vědců Bc. Karolína Křtěnová. „V rámci doprovodného programu, kterým plánujeme tento nevšední zážitek zpestřit, si můžete dát i něco dobrého k jídlu a pití, posedět či se vyfotit u fotostěny - to vše vás čeká na meeting pointu u slunečních hodin,“ dodává.
Noc vědců si můžete naplánovat dle programu, který najdete na www.nocvedcu/czu-v-praze.cz a zároveň tu najdete i podcasty a videa, tedy tu část programu, kterou jsme připravili v on-line verzi.
Noc vědců je akce, díky níž v jeden večer oživují stovky vědeckých budov, do kterých se běžný smrtelník nedostane. Návštěvníci proplouvají laboratořemi, přednáškovými místnostmi, vybuchujícími experimenty a jdou do hloubky aktuálních témat. Děti, dospělí, senioři, každý zapálený pro vědu je vítaný. Setkejte se s našimi vědci a oni už vás naučí vědu milovat.
V České republice se Noc vědců koná od roku 2005 a je zastoupena českými univerzitami, vědeckými ústavy, hvězdárnami a dalšími institucemi. V současnosti probíhá akce pod národní koordinací Ostravské univerzity a VŠB – Technické univerzity v Ostravě. V roce 2020 se právě zmíněným univerzitám podařilo získat prestižní evropský projekt Marie Curie-Skłodowská, díky kterému se česká Noc vědců dostává i na evropskou mapu.
Noc vědců na ČZU

· 24. 9. 2021 od 17:00 do 22:00 hodin v kampusu ČZU na Suchdole
· Účastní se všech šest fakult
· Téma: ČAS
· Program: https://www.nocvedcu.cz/organizace/ceska-zemedelska-univerzita-v-praze



---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Česká zemědělská univerzita v Praze 
ČZU je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě stodesetiletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším třem procentům na světě. V roce 2020 se ČZU se stala 53. nejekologičtější univerzitou na světě díky umístění v žebříčku UI Green Metric World University Rankings. V žebříčku Academic Ranking of World Universities (tzv. Šanghajský žebříček) se v roce 2020 umístila na 801.– 900. místě na světě a na 5. místě z hodnocených univerzit v ČR.
Kontakt pro novináře:	
Karla Mráčková, tisková mluvčí ČZU, +420 603 203 703; mrackovak@rektorat.czu.cz
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