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Nový pavilon za 160 milionů Kč 
posílí výuku a výzkum na ČZU
Praha, Česká republika – 4. září 2015 – Větší prostor pro genetiku, reprodukční biotechnologie a další agrobiologické obory přinese nový pavilon, který v pondělí 7. září ve 12.00 slavnostně otevře rektor České zemědělské univerzity v Praze (ČZU) společně s představiteli Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstva zemědělství, Ministerstva životního prostředí a Magistrátu hl. m. Prahy.  
V novém pětipodlažním objektu jsou umístěny laboratoře, učebny, kanceláře pro vědecké pracovníky a také související technické zázemí včetně garáží a kolárny. Moderní zázemí bude sloužit Katedře zoologie a rybářství, Katedře speciální zootechniky a Katedře obecné zootechniky a etologie Fakulty agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů ČZU.
Realizace objektu s celkovou plochou přes 5 000 m2 trvala 10 měsíců a stála 163 milionů Kč. Dotací ve výši 100 milionů Kč se na realizaci podílelo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.
„Výstavba nového pavilonu je jednou z nejrozsáhlejších investičních akcí za poslední období. Jsem přesvědčen, že přispěje nejen ke zkvalitnění pedagogické činnosti u studijních oborů zabezpečovaných těmito katedrami, ale prohloubí i spolupráci s praxí a posílí vědecko-výzkumnou činnost Fakulty agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů,“ uvedl rektor ČZU prof. Ing. Jiří Balík, CSc., dr. h. c.
ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
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