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Vynikající absolventi ČZU obdrželi 
Ceny ministra životního prostředí
Praha, Česká republika – 22. června 2015 – Jménem ministra životního prostředí Richarda Brabce předal včera v aule České zemědělské univerzity v Praze (ČZU) první náměstek MŽP Ing. Vladimír Dolejský, Ph.D., ceny za vynikající diplomové práce s přínosem pro životní prostředí. 
Cenu získala Ing. Martina Tomrdlová (Provozně ekonomická fakulta) za diplomovou práci zaměřenou na analýzu vývoje včelařství v České republice a zhodnocení současného stavu tohoto oboru, který je významným prvkem péče o krajinu; Ing. Sabina Chovancová (Fakulta agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů), která se ve své práci věnovala sledování vývoje a časových změn lesních půd ovlivněných acidifikací; Ing. Petr Jirsa (Technická fakulta) za diplomovou práci, která se zabývá  problematikou termického zpracování nebezpečných odpadů s důrazem na technologii a techniku čištění kouřových plynů; Ing. Miloš Pavelka (Fakulta lesnická a dřevařská) za návrh energeticky nulového domu s konstrukcí na bázi dřeva; Ing. Jaroslav Nauč (Fakulta životního prostředí), který se zaměřil na výpočet konektivity lesů v okresech ČR pomocí indexů založených na teorii grafů s využitím programu Conefor a Ing. Michaela Strážnická (Fakulta tropického zemědělství) za diplomovou práci, v níž sleduje působení přirozeného výběru na současné rozšíření a genetické rozdíly mezi jednotlivými populacemi modelového druhu norníka rudého z hlediska adaptivní fylogeografie.

Cena ministra životního prostředí Richarda Brabce byla letos udělena potřetí, je udílena pouze na ČZU, a to maximálně jednomu absolventovi z každé fakulty. Hlavním kritériem výběru je přínos diplomové práce pro ochranu životního prostředí. Dalším důležitým kritériem je vědecká hodnota a formální stránka práce. Návrhy diplomových prací pro udělení Ceny ministra Richarda Brabce předkladá MŽP vedení jednotlivých fakult prostřednictvím rektorátu ČZU. Součástí Ceny ministra je finanční ocenění, které činí 15 000 Kč pro každého z oceněných absolventů.
„Ceny ministra životního prostředí jsou pro naše absolventy velmi prestižní záležitostí. Jsou dokladem, že péče o životní prostředí a rozvoj venkova není jen obsahem určitých předmětů, ale integrální součástí České zemědělské univerzity a jejího dlouhodobého nasměrování,“

říká rektor ČZU prof. Ing. Jiří Balík, CSc., dr. h. c.
ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
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