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Sirovodík jako prostředek proti stárnutí?
Praha, Česká republika – 31. ledna 2015 – Může sirovodík, po kterém zapáchají zkažená slepičí vejce, působit jako prostředek proti stárnutí? U prasečích vajíček ano. Zjistil to výzkumný tým z České zemědělské univerzity v Praze ve spolupráci s francouzskými kolegy z Université Sciences et Technologies v Lille. Výsledky publikoval renomovaný vědecký časopis PLOS ONE. 

Prasečí vajíčka, která dozrála v laboratorních podmínkách, dokázal sirovodík (neboli sulfan) přidaný v malém množství ochránit před zánikem v důsledku jejich stárnutí. Kromě toho sirovodík zlepšil u stárnoucích vajíček jejich schopnost vyvíjet se v zárodek. 

Biotechnologické postupy jako je např. oplození „ve zkumavce“ (in vitro) nebo klonování se v chovech hospodářských zvířat běžně využívají a stárnutí významně zhoršuje kvalitu používaných vajíček.  Kromě toho jsou Prasečí vajíčka v mnoha aspektech velice podobná lidským, a proto jsou velmi vhodným modelem pro studium procesů ovlivňujících oplození. Stárnutí vajíček je považováno za jednu z významných příčin lidské neplodnosti. 

„Podařilo se nám prokázat, že sulfan dokáže potlačit u prasečích vajíček kultivovaných v in vitro podmínkách projevy stárnutí. Nyní je třeba zjistit, že je možné jeho účinků využít i v klinické praxi, “ říká Tereza Krejčová z České zemědělské univerzity v Praze, která tým vedla.

A proč si vědci vybrali právě sulfan? Sulfan patří mezi plynné molekuly, které se v těle v malém množství tvoří a řídí řadu fyziologických funkcí Za objasnění úlohy jiné z těchto molekul, oxidu dusnatého, při regulaci průtoku krve cévami byla udělena Nobelova cena. Publikovaná studie je pokračováním několikaletého výzkumu zaměřeného na objasnění funkce molekul plynů při vývoji a oplození savčích vajíček.  

Publikace „Hydrogen Sulfide Donor Protects Porcine Oocytes against Aging and Improves the Developmental Potential of Aged Porcine Oocytes", jejímiž autory jsou Tereza Krejčová, Miroslava Šmelcová, Jaroslav Petr, Jean-Francois Bodart, Markéta Sedmíková, Jan Nevoral, Markéta Dvořáková, Alena Vyskočilová, Ivona Weingartová, Veronika Kučerová-Chrpová, Eva Chmelíková, Lenka Tůmová a František Jílek, vyšla ve vědeckém časopise PLOS ONE.  

Publikace je volně přístupná na: http://journals.plos.org/plosone/article?id=10.1371/journal.pone.0116964
Publikace vznikla s podporou Národní agentury pro zemědělský výzkum (NAZV QI101A166), Ministerstva zemědělství České republiky (MZeRO 0714) a České zemědělské univerzity v Praze (CIGA 20142049). 

ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. 
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