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Jsme živá univerzita

Miss Agro 2016 zná kompletní line-up
Praha, Česká republika – 5. května 2016 – Letošní 18. ročník Miss Agro, který proběhne 10. května, nabídne dvě legendy české hudební scény, kapely Buty a Sto zvířat, a jednu vycházející hvězdu, mladou elektroswingovou kapelu Mydy Rabycad. Právě ta si zahraje v červnu na festivalu Glastonbury v Anglii, jako první česká kapela po osmi letech. 
Finále jedné z největších studentských akcí v Praze – festivalu Miss Agro 2016 – se uskuteční v areálu České zemědělské univerzity v Praze Suchdole od 14:00 hodin. Hlavní program začíná v 16:00, vstup volný. 
Mezi hudebními vystoupeními se návštěvníkům v několika vstupech představí 10 krásných finalistek soutěže, které můžete podpořit ve dvou doprovodných diváckých kategoriích na www.missagro.cz. Jako speciální host při závěrečném defilé dívky doprovodí zpěvák Jan Nedvěd ve speciální live show. 

Program Miss Agro 2016: 
14:00 Dětský pokojíček 
15:15 Covers for Lovers 
16:00 1. část soutěže Miss Agro 
17:00 Sto zvířat 
18:00 2. část soutěže Miss Agro 
19:00 Buty 
20:00 Vyhlášení Miss Agro 2016 
21:00 Mydy Rabycad 
22:30 Konec akce 

Na akci budou pro návštěvníky připraveny stánky s občerstvením a bohatý doprovodný program. Vstup na festival je zdarma. 

Akci pořádá studentská organizace ČZU MEDIA z.s., mimo jiné provozovatel webového portálu http://www.iZUN.eu, ve spolupráci se studentskou organizací ČZU:Go! z.s.
Česká zemědělská univerzita

ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě více než stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. ČZU je držitelem prestižního ocenění ECTS label.
Kontakt pro novináře:


Jakub Kopecký, projektový manažer Miss Agro 2016, +420 604 587 717, jakub.kopecky@izun.eu 
Mgr. Josef Beránek, tiskový mluvčí ČZU, +420 774 557 699, tiskove@czu.cz, www.czu.cz
