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TISKOVÁ ZPRÁVA	    
Univerzita plná života


Z E-MAILU TVÁŘÍCÍHO SE, ŽE JE  Z ČZU, ODCHÁZÍ PODVODNÉ E-MAILY. 
BEZPEČNOST UNIVERZITY NEBYLA PROLOMENA
Praha, 18. listopadu – Maďarský server napadli hackeři, ten momentálně rozesílá e-maily se škodlivou přílohou. E-mail se tváří, že odchází od zaměstnankyně ČZU a je s podpisem pana rektora profesora Petra Skleničky.
[bookmark: _GoBack]„Univerzita nemá s nebezpečnými e-maily nic společného, útočník pouze využil důvěryhodné adresy naší zaměstnankyně,“ vysvětlil rektor ČZU Petr Sklenička. IT experti server nahlásili na maďarské a české black listy a vše nahlásili společnosti Microsoft. „E-maily byly pravděpodobně cílené do Čech, doporučujeme zejména neotvírat nebezpečný soubor v příloze,“ dodal rektor. Je nezbytné hlavně zdůraznit, že úkaz nemá s ČZU a jejími servery nic společného a bezpečnost univerzity nebyla prolomena.
Nebezpečný e-mail je možné identifikovat podle gramatických i stylistických chyb. Zejména je pak potřeba přemýšlet nad tím, zdali dává přijetí takového e-mailu dotyčnému smysl. 



Česká zemědělská univerzita
ČZU je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě stodesetiletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším 3 procentům na světě. V roce 2018 se ČZU se stala 46. nejekologičtější univerzitou na světě díky umístění v žebříčku UI Green Metric World University Rankings. V žebříčku Times Higher Education World University Ranking se v roce 2018 umístila na 801.–1000. místě na světě a na 4. místě ze 14 hodnocených českých univerzit.

Kontakt pro novináře:	
Jana Kašparová, tisková mluvčí ČZU, +420 703 182 901; kasparovaj@rektorat.czu.cz, tiskove@czu.cz
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