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FAKULTA LESNICKÁ A DŘEVAŘSKÁ ČZU NABÍDLA STUDENTŮM ROZMANITÉ MOŽNOSTI PRACOVNÍHO UPLATNĚNÍ V ZAHRANIČÍ
Praha 26. března – Letošní ročník Veletrhu pracovních příležitostí na Fakultě lesnické a dřevařské byl speciální. Propojil se totiž s projektem Future Environmentalists. Na univerzitu tak dorazilo prezentovat i množství zahraničních zaměstnavatelů.
Budova menzy se poslední únorový týden zaplnila zajímavými nabídkami práce. Kromě tradičních tuzemských vystavovatelů na fakultu ale dorazila i řada zahraničních. „Letošní ročník Veletrhu pracovních příležitostí jsme propojili s projektem Future Environmentalists,“vysvětlil projektový manažer Martin Čabrada. Projekt se zaměřuje na inovace ve vysokoškolském vzdělávání prostřednictvím partnerství soukromého sektoru, neziskových organizací, vysokých škol a dalších zainteresovaných stran, jehož cílem je překlenout mezery mezi teorií a praxí. V jeho rámci vzniká unikátní on-line databáze studijních materiálů a dalších interaktivních pomůcek pro studenty tří evropských vysokých škol z ČR, Bulharska a Řecka se zaměřením na ochranu přírody. Projekt je financován v rámci programu „Erasmus+“ Evropské unie v rámci strategických partnerství KA2.
[bookmark: _GoBack]Veletrh pracovních příležitostí tak obohatila například Asociace národních parků Bulharska, Bulharská nadace pro biologickou rozmanitost, Bulharská lesnická univerzita, Aristotelova univerzita v Soluni či Lovecké federace Makedonie a Thrákie a mnozí další. „Účelem akce bylo umožnit studentům setkat se se zástupci předních veřejných či soukromých zaměstnavatelů, neziskových organizací a evropských univerzit v oblasti lesnictví a ochrany životního prostředí s cílem zvýšit jejich šanci na uplatnitelnost v oblasti ochrany životního prostředí,“ popsal odborný garant projektu Jan Kašpar. Kromě zmiňovaných zahraničních zaměstnavatelů se veletrhu tradičně zúčastní také společnosti a organizace z České republiky. „Sice budu na FLD ještě pár let studovat, ale je skvělé vidět, jaké možnosti uplatnění můj obor má i v zahraničí. Uvažuji nyní, že hned jak studium úspěšně ukončím, vrhnu se na práci pro některou z prezentovaných společností,“ uvedl Marek Mejstřík, student Fakulty lesnické a dřevařské. 

Více informací o projektu lze získat na webových stránkách projektu Future Environmentalists.

Česká zemědělská univerzita v Praze
ČZU je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě stodesetiletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším 3 procentům na světě. V roce 2019 se ČZU se stala 31. nejekologičtější univerzitou na světě díky umístění v žebříčku UI Green Metric World University Rankings. V žebříčku Times Higher Education World University Ranking se v roce 2018 umístila na 801.–1000. místě na světě a na 4. místě ze 14 hodnocených českých univerzit.
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