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Tisková zpráva

Rektor ČZU Petr Sklenička předal žezlo České konference rektorů svému nástupci

Praha, 2. července 2021 - Na České zemědělské univerzitě v Praze se dnes v rámci 171. zasedání Předsednictva České konference rektorů (ČKR) sešli členové odstupujícího a nově zvoleného předsednictva. Rektor ČZU Petr Sklenička, který stál v čele ČKR v posledních dvou letech, předává předsednictví svému nástupci rektoru Masarykovy univerzity v Brně Martinu Barešovi, který bude tento post zastávat od 1. srpna 2021. Všichni přítomní se shodli mimo jiné na tom, že řádná kontaktní výuka je znovu ohrožena i v nadcházejícím akademickém roce. Důvody jsou především nízká proočkovanost české populace a nedostatečně kontrolovaný režim během letních dovolených. 

Rektoři českých vysokých škol si nové vedení zvolili 3. června 2021 na 161. zasedání pléna v Brně. Petr Sklenička už funkci neobhajoval: „Střídání rektorů na této pozici považuji pro vysoké školy za prospěšné. Mezi rektory jsou výrazné osobnosti, s různými styly řízení a s různými prioritami. Jejich pravidelné střídání by bylo občerstvující a lépe by garantovalo stabilitu reprezentace všech vysokých škol,“ myslí si profesor Sklenička, který univerzitu i Českou rektorskou konferenci provedl těžkým obdobím bezprecedentní pandemické krize. „Mého nástupce by mohly čekat lepší časy,“ doufá.

Nový předseda chce pokračovat v trendech prosazovaných v minulých letech, kdy se Česká konference rektorů profilovala jako sebevědomá obhájkyně zájmů českých vysokých škol. „Česká konference rektorů musí být autonomní platformou, která aktivně vstupuje do celospolečenské debaty jako relevantní partner při diskusích se státními a veřejnými úřady v oblasti vědy, výzkumu a vzdělávání. Dále budu mj. usilovat o větší zapojení vysokých škol do celospolečenského života. S tím souvisí i silnější implementace výsledků a závěrů jednotlivých výzkumů do společnosti,“ říká nový předseda ČKR a rektor Masarykovy univerzity v Brně Martin Bareš.

Za předsednictví Petra Skleničky se jednání ČKR s politickými představiteli soustředila zejména na nedostatečný systém financování vysokých škol a na jejich roli v boji proti pandemii. V tomto smyslu chtějí rektoři nyní pokračovat a bojovat proti zvažovaným škrtům financí na vědu ve státním rozpočtu. Také varují před opětovným plošným uzavřením univerzit v případě další vlny koronaviru. Mělo by to nedozírné následky pro konkurenceschopnost země, shodují se. 


Kromě Martina Bareše budou ve vedení České rektorské konference od srpna místopředsedové Jiří Málek z Pardubic, Jitka Němcová z Vysoké školy zdravotnické v Praze, Jindřich Vybíral z Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze, Vladimír Sedlařík z Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně a Pavel Tuleja ze Slezské univerzity v Opavě.



Česká konference rektorů (ČKR), založená 28. ledna 1993 s cílem reprezentovat vysoké školy České republiky, má v současné době 47 členů. Jsou jimi rektoři všech veřejných, obou státních a více než poloviny soukromých vysokých škol. Jejím posláním je zabývat se zásadními otázkami vysokých škol, zaujímat k nim stanoviska a uplatňovat je v zákonodárných a výkonných institucích a úřadech. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Česká zemědělská univerzita v Praze 
ČZU je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě stodesetiletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším třem procentům na světě. V roce 2020 se ČZU se stala 53. nejekologičtější univerzitou na světě díky umístění v žebříčku UI Green Metric World University Rankings. V žebříčku Academic Ranking of World Universities (tzv. Šanghajský žebříček) se v roce 2020 umístila na 801.– 900. místě na světě a na 5. místě z hodnocených univerzit v ČR.
Kontakt pro novináře:	
Karla Mráčková, tisková mluvčí ČZU, +420 603 203 703; mrackovak@rektorat.czu.cz
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